

本报记者热线

郭振兴 18809476658

潘霞 15101755887

张杰 13893795521

武晓霞 15101755871

回静 18693758536

邮箱:jyngxzm@126.com



雄关周末读者交流2群二维码

雄关便民卡开始发放

水、电、暖、公交一卡搞定

本报讯(记者 回静)雄关便民卡项目作为我市2018年惠民实事之一,项目按照“统一名称、统一标识、减少浪费、有利拓展”的要求,整合市民用于水、电、气、暖、公交、景区及小区门禁等日常生活消费的有关卡证,向广大市民发行享受公共服务、带银联及闪付功能的雄关便民卡,同时上线雄关便民卡手机APP,实现线上缴费功能和线下小额快捷支付功能的应用,将便民服务事项“一网打尽”,为市民的出行与生活带来方便快捷。

通过前期调研,我市目前已发行各类功能卡323万张,平均每个市民拥有单一功能卡数量超过10张,个人管理和使用这些卡极不方便。同时,市民办事缴费网点少,排队长,耗时长,特别是每年缴

费时间比较集中的业务,通常都会产生大量的排队人群。这些现状和问题的存在给市民生活带来了诸多不便。雄关便民卡实行“线上+线下”相结合的服务新模式,可有效解决市民缴费、出行、旅游及生活消费问题,让市民切实感受到实惠和方便。

经过6个多月的不懈努力,雄关便民卡项目目前已完成了预定目标,达到了五个“实现”。

一是实现了雄关便民卡核心平台的正式部署上线,整体系统骨架已搭建完成。包括卡管理平台、运营管理平台、聚合服务平台、可视化展示平台和综合服务平台五大组成部分。

二是实现了兰州银行网点柜面“一站式”发卡服务。

三是实现了“云上雄关APP”的发版与上线。目前已实现燃气、水费、电话费充值、交通罚没线上缴费、扫码支付、身份认证、信用积分查询等功能。

四是实现了在中核四〇四、全市行政事业单位、全市出租车行业的数据采集、批量制发卡工作有序推进。

五是实现了多项便民卡基本功能应用。雄关便民卡涵盖了由政府主导的涉及广大百姓生活方面的各项应用,目前已上线昆仑燃气、水投公司、交警罚没、通讯费线上缴纳功能;酒钢企业应用、中核四〇四企业应用、运管局出租车费用支付、城博馆应用、公积金查询等功能。今年年底预计可完成原酒钢贵友水、电、气费线下缴纳、图书馆借阅图书等应用。

我市召开清理整顿转供电环节加价告诫会 违规加价行为将被罚

本报讯(记者 潘霞)今年以来,国家发改委先后下发了五个降费降价文件,出台了4批10项降价措施。根据要求,省发改委分别于4月、5月、7月、9月分四批出台了降价措施,共降低一般工商业目录电价每千瓦时7.68分钱。7月份以来,我市清费、降价和规范转供电环节加价已做了一些工作:电网公司不合理收费已完成规范清退;及时转发执行了国家和省上的降价文件;对转供电环节加价进行了摸底调查,并进行了安排部署。11月12日,我市就清理整顿转供电环节加价召开提醒告诫会,清理规范工作全面启动。

记者从市发改委了解到,电价是省级定价产品,国家政策要求的重点是严格按照国家和省上确定的降价政策及时全额把降电价、惠民生的政策全额传导,全部落实到终端转供电用户,让企业、群众及时享受国家的政策优惠,得到实实在在的获得感。早在7月16日,省发改委专门发文,对涉及电网和转供电环节收费清理规范工作再次进行安排落实,明确了政策界限,提出了全面履行主体责任、加强政策宣传、加强监管督查等具体要求。10月9日,省发改委、工信委、价检局、电力公司等部门对清理规范转供电环节加价等电价政策落实情况进行了专项督查。

近日,经国务院同意,工信部组织相关单位组成第三方评估工作组,对全国降低一般工商业电价政策的落实情况开展第三方评估工作,主要是通过用户抽样调查方式,转供电用户已明确列为评估对象。目前,评估工作已经启动。为此,我市将加大力度,分类进行清理规范,力争在本月底前全面完成。

此次清理规范的重点是转供电单位,清理目的就是转供电主体不能通过提供转供电服务获利,必须将今年以来的降价措施全部传导到终端用户,不能截留,所以落实清理规范要求各转供体是责任主体,必须落实

主体责任,积极主动进行自查,开展申报,落实清理规范要求。

各转供电单位要结合各自实际,提出清理规范意见。一是具备一户一表条件的,转供电单位要尽快向供电公司提出申请,向供电公司移交相关设备和线路,实现直接供电,并按照规定销售电价结算,此项工作要在11月底前完成;不具备直供电条件的,转供电单位要明确与终端用户结算电费模式,即:按国家规定目录电价向终端用户收取电费,相关共用设施用电及损耗通过租金、物业费、服务费等方式协商解决;或者按照国家规定销售电价向电网企业交纳电费,由所有用户按分表电量公平分摊。各转供电单位要将结算电费模式、平均电价降低标准、降价幅度、减负金额分别报市发改委和供电服务中心、嘉恒产业有限责任公司,此项工作于11月底全面完成;通过整改,11月底前仍不能完成转供变直供的,各转供电单位要实行公示制度,对终端用户电费收取清单、分摊方式实行公示制度。

近期我市监督检查部门和供电部门将对各电网销售企业和转供电主体进行专项检查,重点检查不执行目录电价、与目录电价捆绑收取其他费用、不执行国家和省上各项降低电价措施、随意分摊收取公共用电和损耗等费用行为,对于发现的违规加价行为,在责令退还多收价款的基础上,根据情节对违法单位和个人按照电价价格违法金额的1-5倍进行罚款,并对典型案件通过新闻媒体公开曝光。如发现拒不配合检查的单位和个人,将按照相关价格法规处以10万元以下的罚款。

延伸阅读:

什么叫转供电?根据发改办《关于清理规范电网和转供电环节收费有关事项的通知》解释,转供电是指电网企业无法直接供电到终端用户,需由其他主体转供的行为。清理规范后转供电终端用户只能和直供电用户交一样的电费。

我市大友嘉镁钙业 获省级奖励资金50万元

本报讯(李霞 潘霞)11月9日,记者从市工信委获悉,近日,省财政厅、省工信委下达了2018年省级工业转型升级和信息产业发展专项资金通知,我市大友嘉镁钙业公司位列其中,获得50万元省级企业技术中心专项奖励资金。

近年来,市工信委持续鼓励和引导企业加大研发投入,加快省、市级企业技术中心建设步伐,以提高企业的研发水平和创新能力,致力于推动工业产业转型升级。下一步,市工信委将继续做好对紫轩酒业、大友公司、索通公司等7家省级企业技术中心的管理工作,指导企业充分发挥省级企业技术中心示范带动作用,激励和引导我市更多企业重视技术创新,加大创新平台建设,不断提高我市工业企业的竞争力。

大景区开展冬季消防 和旅游安全大检查

本报讯(王玉梅 郭振兴)为进一步开展好“119”消防宣传月活动,落实冬季火灾防控措施,消除安全生产事故隐患,预防和减少各类安全事故发生,11月9日,大景区管委会联合城关派出所,开展了冬季消防和旅游安全大检查。

检查过程中,检查组通过现场查看、听取汇报的方式,对大景区所辖各景区内经营商铺、办公区域、值班室、食堂、仓库等地的用火用电安全,人员密集场所、人工湖周围、文物周边等重点监控区域的旅游安全、消防安全和游览设施设备安全进行大排查。并根据冬季寒冷干燥,火灾事故易发的特点,重点对景区内的消防设施器材是否完好有效,安全出口、疏散通道是否畅通,消防安全责任制是否落实,消防安全培训、灭火及应急疏散演练是否扎实开展,绿化带的枯枝落叶是否及时清理干净,防火检查、巡查工作是否认真开展等方面进行了全面检查。同时,检查组要求务必提高安全防范意识,落实安全主体责任,强化应急管理,细化措施,围绕检查中发现的安全隐患,认真抓好整改工作,谨防安全事故发生。

通过此次消防和旅游安全大检查,进一步提高了大景区职工及经营户安全防范意识,规范了景区用火用电行为,有效防范和减少了各类安全事故的发生,切实保障了大景区冬季旅游环境安全,为广大游客创造了一个舒适、放心的参观环境。